

风雨一甲子

浙江省科协 60

组织建设篇

科协是目前浙江省规模最大的科技工作者群众组织，代表着广大科技工作者的合法权益，学会组织涵盖理、工、农、医和综合等自然科学学科，组织和会员覆盖各市县、乡镇街道、高校企业等。60年来，浙江省科协及所属学会团结和引领广大科技工作者，积极进军科技创新，组织开展创新争先行动，促进科技繁荣发展，促进科学普及和推广，为全省经济社会发展贡献聪明才智，成为科技创新的重要力量。



在历史的长河中，时间的刻度因其承载了重大事件而具有了特殊意义。2018年，在中国的政治、经济、社会和科技发展史上，注定是意义非凡的一年。

人才服务篇

科技是第一生产力，科技人才是第一资源，人才是科技创新的源泉所在。60年来，全省科协组织充分发挥组织网络、综合学科、联系广泛优势，广泛联系科技人才，柔性引进人才，着力推进院士专家工作站建设；维护科技工作者合法权益，大力营造尊重知识、尊重人才、尊重劳动、尊重创造的浓厚社会氛围，让全省科技工作者有更多的自豪感、成就感和归宿感，为科技工作者成长和创新创业发展提供有力支撑。

院士专家工作站分布图（2018年11月）



这一年，是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，全国人民正紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，豪情满怀地奋进在中国特色社会主义新时代的伟大征程上。

这一年，是我国实行全面改革开放四十周年。四十年来的砥砺前行，锐意进取，奠定了实现国家富强、民族振兴、人民幸福的伟大“中国梦”的强大基础。

科学普及篇

科学普及与科技创新是实现创新发展的两翼，同等重要，缺一不可，科学技术协会是科学普及的主要社会力量。一直以来，浙江省科协紧紧围绕党中央、省委省政府中心工作，服务大局、创新机制、打造品牌，以改革提升服务能力，以创新提高工作质效。积极发挥省《纲要》办、各成员单位职能作用，加强协作配合，大力实施全民科学素质提升行动计划，推进科普信息化建设，聚焦重点人群，普及科学知识，弘扬科学精神。

浙江省历年公民科学素质抽样调查数据



这一年，是浙江省科学技术协会成立60周年。风雨一甲子，辉煌六十年。遍及全省城市乡村、科研院所、高校企业的几百万科技工作者，用聪明才智和青春年华，谱写了一首首华美的时代乐章。

咨询服务篇

决策咨询，是党和政府作出正确决策的重要环节和有力保障。60年来，浙江省科协始终围绕服务党委政府科学决策，组织院士专家参与重大政策调研和软课题研究，积极为浙江省经济社会发展“出谋划策”。



助力工程篇

2015年4月8日获批成为中国科协创新驱动助力工程全国首批三个试点省之一。三年来，深入实施创新驱动助力工程，取得丰硕成果。



学术交流篇

开展学术交流、促进学科繁荣，是科协工作的重要方面。科协成立后，积极组织科技人员围绕技术革新、技术攻关等进行学术讨论，将学术研讨与决策论证、战略研究、政策建议结合起来，积极为经济社会发展服务。



国际交流篇

科协作为科技社团组织，与欧美发达国家及港澳台地区的科技团体、科技组织保持着密切联系。60年来，浙江科协积极发挥国际民间科技交流主代表的作用，不断扩大对外科技交流与合作，发挥民间科技团体的作用，组织开展对外科技交流、境外培训、留学服务等。服务国家外交大局，进一步建立健全与港澳台科技团体、海外留学人员和华裔科学家的联系网络，成为对外科技交流、吸引海外智力的重要渠道和平台。



为英国观众呈现“熊猫不说的秘密”



2002年8月15日著名物理学家史蒂芬·霍金的浙江之行



浙江省科技馆科学表演“纸的故事”参加英国曼彻斯特科技节



科学会客厅



2016年薇萝科学奖颁奖现场